
Kurzprotokoll der konstituierenden Sitzung des Stadtrats vom 12.05.2026 
 
 
Beginn:  19:30 Uhr 
Ende:  21:37 Uhr 
 
Ort: Großer Ratssaal 
 
Sitzungsleiter: Thomas Lemke 
 
Anwesend:  Ulrike Haerendel, Ishbah Farid, Jochen Karl, Joachim Krause, Sara Hoffmann-

Cumani, Bastian Dombret, Nicola Gerhardt, Christian Furchtsam, Florian Thoss, 
Albert Biersack, Monika Posmik, Kathrin Klages-Neugeborn, Florian Baierl, Harald 
Grünwald, Michaela Theis, Daniela Rieth, Annika Paul, Werner Landmann, Hans-
Peter Adolf, Harald Kirchner, Norbert Fröhler, Simone Schmidt 
Verwaltung: Frau May, Herr Brodschelm, Herr Huber 

Entschuldigt:  

 
Zuschauer: Zahlreiche Zuschauer(innen) 

 
TOP 1:  Vereidigung des 1. Bürgermeisters 
 
Die Vereidigung nimmt das älteste Stadtratsmitglied, Herr Kirchner, vor. 
 
TOP 2: Begrüßung des neuen Stadtrats 

 

Die Begrüßung nimmt Herr Lemke vor. 

 
TOP 3: Vereidigung des neuen Stadtrats 

 
Es werden 5 Stadträtinnen und ein Stadtrat neu vereidigt. 
 
TOP 4: Bestellung des Ersten Bürgermeisters zum Eheschließungsstandesbeamten 

 
Einstimmig beschlossen. 
 
TOP 5: Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Bürgermeister/ Bürgermeisterinnen 

 
Es sollen zwei ehrenamtliche Bürgermeister(innen) gewählt werden, das wird einstimmig beschlossen. 
 
TOP 6: Wahl des zweiten Bürgermeisters, der zweiten Bürgermeisterin 

 

Thomas Lemke schlägt Herrn Christian Nolte vor, Sara schlägt Ulrike Haerendel vor. 

Ulrike begründet ihre Kandidatur. 

 

In der geheimen Wahl erhält Herr Christian Nolte 14 Stimmen, Frau Ulrike Haerendel 10 Stimmen, eine 

Stimme war ungültig. 

 
TOP 7: Wahl des dritten Bürgermeisters, der dritten Bürgermeisterin 

 
Thomas Lemke schlägt Herrn Bastian Dombret vor, Werner Landmann schlägt Frau Daniela Rieth vor. 
Frau Rieth begründet ihre Kandidatur. 
 
In der geheimen Wahl erhält Herr Bastian Dombret 13 Stimmen, Frau Daniela Rieth 11 Stimmen, eine 
Stimme war ungültig. 
 
TOP 8: Vereidigung der weiteren Bürgermeister / Bürgermeisterinnen 

 
Herr Lemke vereidigt die beiden Bürgermeister. 



 
TOP 9: Beschluss über weitere Stellvertretung 
 
Die drei dienstältesten Stadträte Florian Baierl, Albert Biersack und Joachim Krause werden einstimmig 
als weitere Vertreter bestellt. 
 
TOP 10: Beschluss über Satzung (Hauptsatzung) 
 
Die Ausschüsse haben jetzt 15 Mitglieder, der Rechnungsprüfungsausschuss 6 Mitglieder. Die 
Entschädigung wird angepasst. 
 
Die Hauptsatzung wird einstimmig beschlossen. 
 
TOP 11: Erlass einer Geschäftsordnung 
 
Es gibt ein paar Änderungsvorschläge der vorgeschlagenen Geschäftsordnung, die Frau May vorträgt. 
Frau Schmidt wird der Geschäftsordnung wegen des Fehlens einer hybriden Teilnahme nicht 
zustimmen. 
 
Es wird die Geschäftsordnung gegen die Stimme von Frau Schmidt beschlossen. 
 
TOP 12: Bekanntgabe der Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertreter / Stellvertreterinnen 
 
CSU: Biersack, Thoss 
SPD: Hoffmann-Cumani, Karl 
Grüne: Rieth, Adolf 
BfG: Fröhler, Schmidt 
Unabhängige: Grünwald, Baierl 
 

TOP 13: Besetzung der Ausschüsse (einschl. Stellvertreter/Innen) 
 
Die Namen werden vorgelesen. Herr Grünwald wird zum Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses bestimmt, zu seiner Vertreterin wird Frau Paul bestimmt. 
 

TOP 14: Bestellung der weiteren Stadtratsvertreter / der weiteren Stadtratsvertreterin im 
Zweckverband Staatliches Gymnasium Garching 
 
Es gibt 6 Verbandsräte, von denen einer der 1. Bürgermeister ist. Die CSU schlägt Herrn Dombret vor. 
Die anderen Verbandsräte bleiben die alten. 
 

TOP 15: Bestellung des weiteren Stadtratsvertreters / der weiteren Stadtratsvertreterin im 
Zweckverband Staatliche Realschule Ismaning 
 
Frau Theis möchte die Vertreterin werden, die CSU schlägt Frau Klages-Neugeborn vor. Frau Klages-
Neugeborn wird Stellvertreterin. 
 

TOP 16: Bestellung der städtischen Vertretung für die "staatlich anerkannte Beratungsstelle für 
Schwangerschaftsfragen, Paar,- Familien,- Lebens,- und Sexualberatung" 

 
Simone Schmidt, Sara Hoffmann-Cumani und Annika Paul werden vorgeschlagen. Frau Schmidt zieht 
zurück, Frau Hoffmann-Cumani wird Vertreterin, Frau Paul ihre Stellvertreterin. 
 

TOP 17: Bestellung der Vereinsmitglieder des Kultur - und Musikvereins 
 
Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses werden bestellt. 
 

TOP 18: Bestellung der weiteren Städtevertretung im Verein zur Sicherstellung überörtlicher 
Erholungsgebiete 

 
Adolf, Vertreter Krause 



 

TOP 19: Bestellung der Vertreter/ Vertreterin der Stadt im Kuratorium der Jugendbürgerhäuser 
Garching und Hochbrück 

 
Herr Furchtsam, Frau Farid, Frau Rieth, Frau Schmidt werden Vertreter, als Stellvertreter Frau Klages-
Neugeborn 
 

TOP 20: Bestellung des städtischen Vertreters/ Vertreterin im Heideflächenverein  

 
Biersack, Krause, Vertreterinnen Posmik und Schmidt. 
 

TOP 21: EWG; Benennung der Stadtratsvertreter/ Stadtratsvertreterin für die Teilnahme an den 
Gesellschafterversammlungen 

 
Dombret bekommt 21 Stimmen, Krause 14 Stimmen und Florian Thoss bekommt 12 Stimmen. 
 

TOP 22: Bestellung eines politischen Vertreters/Vertreterin in das europaweite Netzwerk: "Europa 
fängt in der Gemeinde an" 

 
Sara berichtet über ihre Tätigkeit. Sie bewirbt sich um eine Fortsetzung. 
Die Bestellung erfolgt einstimmig. 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 21:29 Uhr 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 

TOP N1: Festsetzung der Dienstbezüge und der Dienstaufwandsentschädigung des Ersten 
Bürgermeisters 

 
Die Bezüge werden nach B3 bestimmt. Die Aufwandsentschädigung wird wie bisher festgelegt. Der 
Beschluss ergeht einstimmig. 
 

TOP N2: Festsetzung der Aufwandsentschädigung für den Zweiten Bürgermeister / die Zweite 
Bürgermeisterin 

 
Die Entschädigung beträgt 1793,75 €, sie wird einstimmig beschlossen. 
 

TOP N3: Festsetzung der Aufwandsentschädigung für den dritten Bürgermeister / die dritte 
Bürgermeisterin 

 
Die Entschädigung beträgt 826,61€, sie wird einstimmig beschlossen. 
 
 
Für das Protokoll: Joachim Krause 


